
 

PROVA DE NÍVEL MÉDIO 

 PROGRAMA AGENTE RURAL EDITAL Nº005/2024 

01.  Não é considerado potencial beneficiário do Crédito Fundiário, o 

agricultor que:  

a) Seja parceiro ou meeiro em propriedade rural 
b) Tenha nota fiscal de venda de produtos agrícolas de sua produção 
c) Que tenha obtido empréstimo do Agroamigo/Pronaf B 
d) Que seja também funcionário de Prefeitura 
 
02. O agricultor que foi beneficiário da Reforma Agrária no Estado de Mato 
Grosso 
 
a) Pode comprar terra pelo Crédito Fundiário no Estado do Ceará 
b) Não pode ser beneficiário do Crédito Fundiário 
c) Pode comprar terra pelo Crédito Fundiário no Estado do Piauí 
d) Pode ser beneficiário do Crédito Fundiário com área abaixo de um módulo 
fiscal 
 
03.Existem atualmente quantas linhas de crédito do PNCF? 
 
a) Três 
b) Quatro 
c) Cinco 
d) Duas 
 

04. São linhas de crédito do Programa Nacional de Fortalecimento da 

Agricultura Familiar: 

a) Mais Alimentos, Semiárido, Mulher e Agroecologia; 

b) Industrialização de Agroindústria Familiar, Jovem, Funcafé e Agroecologia; 

c) Mais Alimentos, Jovem, Moderfrota e Semiárido; 

d) RenovAgro, Bioeconomia, Microcrédito B e Floresta. 

 

05. Sobre a criação do Programa Nacional de Fortalecimento da Agricultura 

Familiar (Pronaf), assinale a alternativa correta:  

a) O Pronaf teve início no ano de 2006, com a Lei da Política Nacional da 

Agricultura Familiar e Empreendimentos Familiares Rurais; 



 

b) Teve como precursor, a Declaração de Aptidão ao Pronaf (DAP) no início da 

década de 90; 

c) Criado através do Decreto Presidencial nº 1.946/96, alterando o então 

Programa de Valorização da Pequena Produção Rural (PROVAP); 

d) Na sua criação, o Pronaf iniciou apenas com operações de crédito voltadas 

para investimentos. 

 

06. Dos métodos de irrigação o mais eficiente em termos de economia de 

água e redução de desperdício é… 

a) Irrigação por inundação; 

b) Irrigação por gotejamento; 

c) Irrigação por aspersão; 

d) Irrigação por sulcos. 

 

07. O Projeto Hora de Plantar hoje é uma Política Pública do Governo do 

Estado do Ceará. A SDA é a executora desse Projeto. O órgão do Governo 

do Estado responsável pela operacionalização desse Projeto é: 

a) a própria SDA; 

b) o IDACE 

c) o CEASA; 

d) a EMATERCE. 

 

08. O agricultor para ser beneficiado com a distribuição dos produtos 

(sementes e mudas) pelo Projeto Hora de Plantar é necessário: 

a) ser qualquer agricultor do município; 

b) ser agricultor familiar de qualquer município; 

c) ser agricultor familiar do município e está cadastrado no Sistema da SDA; 

d) ser agricultor que plante muito. 

 

 



 

09. De acordo a legislação cearense, todo e qualquer empreendimento 

agrícola que consuma Recursos Hídricos, para funcionar precisa de: 

 

a) Licença Ambiental Urbana 

b) Cadastro Ambiental Rural (CAR) 

c) Outorga de Água 

d) Cadastro no Incra 

 

10. Preencha a frase que melhor corresponde ao Programa Nacional de 

Alimentação Escolar (PNAE). 

O PNAE consiste no ___________ de recursos financeiros federais para o 

atendimento de estudantes matriculados em todas as etapas e 

modalidades da educação básica nas redes municipal, distrital, estadual e 

federal e nas entidades qualificadas como filantrópicas ou por elas 

mantidas, nas escolas confessionais mantidas por entidade _____ fins 

lucrativos e nas escolas comunitárias conveniadas com os Estados, o 

Distrito Federal e os Municípios, com o objetivo de contribuir para o 

crescimento e o desenvolvimento biopsicossocial, a aprendizagem, o 

rendimento escolar e a formação de hábitos alimentares saudáveis dos 

alunos, por meio de ações de educação alimentar e nutricionais e da oferta 

de refeições que cubram as suas necessidades nutricionais durante o 

período ________. 

a) Repasse / sem / letivo; 

b) Recolhimento / sem / letivo; 

c) Repasse / com / de férias; 

d) Recolhimento / com / de férias. 

 

11. Dentre as alternativas abaixo, qual NÃO se refere ao PNAE: 

a) No mínimo 30% do total dos recursos financeiros repassados pelo FNDE 

deverão ser utilizados na aquisição de alimentos diretamente da agricultura 

familiar; 

b) Tem por finalidade promover a insegurança alimentar e nutricional junto ao 

ambiente escolar; 



 

c) A inserção de alimentos orgânicos e agroecológicos representa um dos 

maiores avanços na promoção da alimentação adequada e saudável nas 

escolas; 

d) Prevê a inclusão da educação alimentar e nutricional no processo de ensino 

e aprendizagem, que perpassa pelo currículo escolar. 

 

12.  Com relação ao PAA – é incorreto afirmar que: 

a) Realiza a compra direta de alimentos de agricultores familiares, com 

necessidade de licitação; 

b) Destina alimentos à pessoas em situação de insegurança alimentar e 

nutricional, bem como à rede socioassistencial, equipamentos públicos de 

segurança alimentar e nutricional e à rede pública e filantrópica de ensin; 

c) Tem como objetivo fortalecer a agricultura familiar, gerando emprego, renda 

e desenvolvendo a economia local; 

d)  Possui cinco modalidades ofertadas: Compra com Doação 

Simultânea; PAA-Leite; Compra Direta; Compra Institucional e; Apoio à 

Formação de Estoques. 

 

13. Sobre o Projeto São José Jovem é correto afirmar: 

 

a) Objetiva a melhoria da qualidade da produção, produto e serviços; 

b) Busca a introdução de tecnologias e práticas para o aumento da resiliência 

climática e melhoria do solo; 

c) Visa a melhoria e racionalização do uso da energia e da conservação, reuso 

e estocagem de água; 

d) Todas as alternativas estão corretas. 

 

 

14. Marque a alternativa que caracteriza corretamente as Orientações 

Estratégicas para as Ações da Ater Pública da Política Nacional de 

Assistência Técnica e Extensão Rural (Pnater):  



 

I. Sistemas produtivos e estratégicos de desenvolvimento rural sustentável 

voltados para a Agricultura Agroecológica e estímulo à democratização dos 

processos de tomada de decisões de forma unilateral.  

II. Fortalecer iniciativas educacionais apropriadas para a Agricultura Familiar, 

tendo como referência a Pedagogia da Alternância, assim como outras 

experiências educacionais construídas a partir da realidade urbana.  

III. Promover as abordagens metodológicas que sejam participativas e utilizem 

técnicas vivenciais, estabelecendo estreita relação entre teoria e prática, 

propiciando a construção coletiva de saberes, o intercâmbio de conhecimentos 

e o protagonismo dos atores nas tomadas de decisão.  

IV. Considerar as especificidades relativas às etnias, raças, gêneros, gerações 

e diferentes condições socioeconômicas e culturais das populações rurais, em 

todos os programas, projetos de Ater e atividades de capacitação.  

a) I e III; 

b) II e IV;  

c) III e IV;  

d) I e II. 

 

15. Assinale a alternativa CORRETA que diz respeito aos Princípios da 

Política Nacional de Assistência Técnica e Extensão Rural (Pnater).  

 I - desenvolvimento rural sustentável, compatível com a utilização adequada 

dos recursos naturais e com a preservação do meio ambiente;  

II - gratuidade, qualidade e acessibilidade aos serviços de assistência técnica e 

extensão rural;  

III - adoção de metodologia participativa, com enfoque multidisciplinar, 

interdisciplinar e intercultural, buscando a construção da cidadania e a 

democratização da gestão da política pública;  

IV - adoção dos princípios da agricultura de base ecológica como enfoque 

preferencial para o desenvolvimento de sistemas de produção sustentáveis;  

V - equidade nas relações de gênero, geração, raça e etnia; e  

VI - contribuição para a segurança e soberania alimentar e nutricional.  

a) Apenas as alternativas I, II e III estão corretas; 

b) Apenas as alternativas I, III, IV estão corretas; 



 

c)  Apenas as alternativas II, IV e VI estão corretas; 

d) Todas as alternativas estão corretas. 

 

 

16. Quais dos itens abaixo são princípios da Política Nacional da 

Agricultura Familiar e Empreendimentos Familiares Rurais? 

 

I - centralização; 

II - sustentabilidade ambiental, social e econômica; 

III - equidade na aplicação das políticas, desrespeitando os aspectos de 

gênero, geração e etnia; 

IV - participação dos agricultores familiares na formulação e 

implementação da política nacional da agricultura familiar e 

empreendimentos familiares rurais. 

 

a) Apenas I e II 

b) Apenas II e III 

c) Apenas II e IV 

d) Apenas III e IV 

 

17. Sobre Organização de Controle Social (OCS) é correto afirmar: 

a) possui processo organizado de geração de credibilidade a partir da interação 

de pessoas ou organizações, sustentado na participação, comprometimento, 

transparência e confiança, reconhecido pela sociedade;  

b) que é um grupo, associação, cooperativa ou consórcio que não precisa estar 

vinculado ao agricultor familiar para efetuar a comercialização de produtos 

orgânicos em venda direta;  

c) não há necessidade de ser previamente cadastrado no Ministério de 

Abastecimento, Pecuária e Agricultura – MAPA;  

d) É uma inciativa para fortalecimento da agricultura convencional no Brasil. 

 

18. São tecnologias sociais de convivência com o semiárido enquanto 

estratégia de mitigação/adaptação às mudanças climáticas: 

a) Cisterna de placa 



 

b) Barragem subterrânea   

c) Barreiro trincheira 

d) Todas as alternativas anteriores. 

 

19. A Agroecologia é entendida como um enfoque científico destinado a 

apoiar a transição dos atuais modelos de desenvolvimento rural e de 

agricultura convencionais para estilos de desenvolvimento rural e de 

agricultura sustentáveis. Ela vai mais além dos aspectos meramente 

tecnológicos ou agronômicos de produção. Para ampliar esse conceito, 

foram incorporadas dimensões mais amplas e complexas. Assinale a 

alternativa abaixo CORRETA que melhor expressa essas dimensões.  

a) Econômica, ambiental, baseadas no paradigma cartesiano e ética;  

b)Ecológica, técnico-agronômica, socioeconômica, cultural e sócio-política. 

c)Econômica, ambiental, esportiva, social, legal e política;  

d) Solo, água, produção, nutrientes, ecossistemas e biomas;  

 

20. A implantação de modernos agrossistemas no contexto geoeconômico 
brasileiro gerou uma série de debates, dividindo opiniões acerca da 
produtividade e dos impactos gerados pela modernização das práticas 
agrárias. Assinale a alternativa que indica, respectivamente, um impacto 
negativo e um aspecto positivo da mecanização rural no Brasil. 
 
a) redução das áreas florestais / aumento das exportações 
b) aumento dos índices de erosão / controle do êxodo rural; 
c) diminuição média da produção / maior geração de empregos; 
d) queda no preço das commodities / conservação da biodiversidade. 
 

21. Sendo o terraço de retenção uma estrutura hidráulica de natureza 
conservacionista, é correto afirmar: 

a) É uma estrutura hidráulica construída unicamente para conter sedimentos e 
diminuir a acidez do solo; 

b) É uma estrutura hidráulica construída com a finalidade de conter os processos 
erosivos, como também acumular e distribuir a água no solo; 



 

c) É uma estrutura hidráulica construída apenas com função de reter água no 
solo; 

d) É uma estrutura hidráulica construída para reter os principais nutrientes 
exigidos pela planta para complementar seu ciclo. 

 

22. Em decorrência da evolução das técnicas produtivas associadas à 
agricultura moderna e seus impactos ao meio ambiente, ampliou-se o 
debate acerca de um sistema produtivo menos nocivo ao planeta. Dos 
sistemas agrícolas existentes, um deles busca manter um ambiente 
sustentável e ecologicamente equilibrado. Qual é esse sistema? 

a) agroecologia sustentável; 

b) agrossistema coletivo; 

c) agrossistema alternativo; 

d) agricultura extensiva. 

 

23. No semiárido do Ceará, ainda é muito comum o uso da agricultura 

itinerante, como método de exploração das atividades agrícolas de 

subsistência, sendo apontada como um dos fatores importantes no 

processo de degradação e do desequilíbrio ambiental, em especial, sobre 

o solo e a vegetação catingueira. Um dos malefícios notórios está em: 

a) concorrer para a maior utilização de defensivos agrícolas;  

b) tornar o solo carregado de minerais solúveis;  

c) favorecer o reaparecimento da floresta nas terras abandonadas;  

d) facilitar a erosão do solo. 

 

24. O conceito de AGRICULTURA SUSTENTÁVEL guarda uma correta 

relação com todas as alternativas abaixo, EXCETO:  

a) Produção de mercadorias somente para o consumo interno; 

b) Preservação da biodiversidade biológica e cultural;  



 

c) Utilização do conhecimento e da cultura da população local; 

d) Compreensão holística dos agroecossistemas.  

  

25. Correlacione a primeira coluna com a segunda: 

1 – Sistema orgânico de produção  (   ) é aquele produzido por 
técnicas manuais, na maior 
parte do processo, e em 
pequena escala. 
Normalmente remetem à 
alguma característica local 
ou cultura 
 

2-  Alimento artesanal, tradicional ou 
colonial 

 (  ) é aquele em que se 
busca a conservação dos 
recursos naturais e da 
biodiversidade, sendo livre 
de agrotóxicos, 
transgênicos e insumos 
químicos sintéticos. É 
necessário passar por um 
processo de Certificação. 
 

3-Sistema agroecológico 
 

 (   ) é aquele que permite a 
renovação do solo, facilita a 
reciclagem de nutrientes do 
solo, utiliza racionalmente 
os recursos naturais e 
mantém a biodiversidade, 
que é importantíssima para 
a formação do solo. 

 

Qual a alternativa apresenta a sequência correta? 

a) 1, 2, 3 

b) 2, 1, 3 

c) 3, 2, 1 

d) 2, 3, 1 

 

26. As práticas utilizadas nos cultivos agroecológicos têm como objetivo 

a sustentabilidade dos plantios e para isso, procuram respeitar os ciclos 



 

naturais de cada espécie de forma integrada com todas as atividades de 

manejo realizadas, inserindo o homem no mesmo agroecossistema de 

cultivo. Assinale a opção correta, que contenha somente práticas 

agroecológicas.  

a) Uso de cobertura vegetal, limpeza da área utilizando fogo, controle biológico 

de pragas; 

b) Trabalho mínimo no solo, adubação orgânica, consórcio de espécies;  

c) Rotação de culturas, plantio de organismos geneticamente modificados;  

d) Plantio em curva de nível, manejo do solo e uso de agrotóxicos. 

 

27. Sobre o Programa Ceará Sem Fome é correto afirmar que: 

a) É um Programa permanente de combate à fome no estado do Ceará, que 

reúne o trabalho e os esforços de diversas instituições (públicas e privadas) 

e o engajamento da sociedade civil; 

b) Todos os meses, a população em situação de pobreza ou extrema pobreza 

beneficiada pelo Ceará sem Fome recebe R$ 500,00 (quinhentos reais) para 

se alimentar; 

c) As Unidades Sociais Produtoras de Refeições (USPR), cozinhas localizadas 

apenas no interior do estado, irão produzir e entregar, sete dias na semana, 

uma refeição para as pessoas acolhidas pelo programa Ceará sem Fome.  

d) Com o cartão Ceará Sem Fome, é possível comprar não apenas alimentos, 

porém sempre dando preferência aos produzidos pela agricultura familiar e 

aos vendidos em pequenos comércios. 

 

28.  O Cadastro Ambiental Rural – CAR é um registro público eletrônico de 

âmbito nacional, obrigatório para todos os imóveis rurais que possibilita 

o planejamento ambiental e econômico do uso e ocupação do imóvel 

rural. A inscrição no CAR é o primeiro passo para obtenção da 

regularidade ambiental do imóvel, e contempla: 

a) dados do proprietário, possuidor rural ou responsável direto pelo imóvel rural;  

b) dados sobre os documentos de comprovação de propriedade e ou posse;  

c) informações georreferenciadas do perímetro do imóvel, das áreas de 

interesse social e das áreas de utilidade pública, com a informação da 

localização dos remanescentes de vegetação nativa, das Áreas de Preservação 



 

Permanente, das áreas de Uso Restrito, das áreas consolidadas e das Reservas 

Legais. 

d) todos os itens acima. 

 

29. Sobre o Cadastro Nacional da Agricultura Familiar (CAF)  é 

INCORRETO afirmar que: 

a) a inscrição no CAF não irá substituir a DAP – Declaração de Aptidão ao 

Programa Nacional de Fortalecimento da Agricultura Familiar (Pronaf) para fins 

de acesso a todas as políticas públicas que tem esse documento como requisito. 

b) é o instrumento para identificar e qualificar a Unidade Familiar de Produção 

Agrária (UFPA), os Empreendimentos Familiares Rurais e as formas 

associativas da agricultura familiar (cooperativas agropecuárias e associações 

rurais); 

c) é requisito básico para obtenção do acesso às diversas políticas públicas 

direcionadas ao desenvolvimento e fortalecimento da agricultura familiar; 

d) é o instrumento para identificar e qualificar o público beneficiário da Política 

Nacional da Agricultura Familiar 

 

30. “O sistema de irrigação circular que facilita, de forma sustentável, a 

produção de diversas culturas de modo integrado e sem o uso de 

agrotóxicos.  Promove educação ambiental através da capacitação dos 

produtores familiares, com conceitos de preservação e adoção de técnicas 

e práticas simples e de baixo custo. Também estimula a adoção de bons 

hábitos alimentares, assim como amplia a disponibilidade de produtos 

para complementar uma alimentação mais nutritiva e geração de renda.” 

Com base nas informações acima, de qual política pública desenvolvida 

pela SDA está sendo relatada?  

a) Mandalla 

b) Sistema de Tratamento e Reuso da Água Cinza domiciliar 

c) Cisterna de enxurrada 

d)Nenhuma das opções anteriores. 

31. Complete corretamente a frase: 



 

“As ____________________ são reservatórios com capacidade para 

armazenar 16 mil litros de água, conectados ao telhado da casa por meio 

de um sistema de calhas. Quando chove, a água captada do telhado se 

acumula na cisterna. Quando está cheia, a cisterna garante o 

abastecimento de água própria para o consumo humano para uma família 

de até ______ pessoas, por um período de até _____ meses”. 

a) cisternas de placa / oito / dez; 

b) cisternas de placa / cinco / oito; 

c) cisternas de enxurrada / cinco / dez; 

d) cisternas de enxurrada / oito / cinco 

 

32. Correlacione a tecnologia social de acesso à água e seu uso e 

características: 

Tecnologia Usos Características 
1) Cisterna calçadão de 
52 mil litros 

( ) Bebedouro de 
animais. - Pequenas 
irrigações. - Uso 
familiar. 

Reservatório de água de 
chuva captada de área 
acimentada de 200m². 
 

2) Barreiro Trincheira ( ) Bebedouro de 
animais. - Pequenas 
irrigações. - Uso familiar 
ou comunitário. 

- Reservatório escavado 
no solo até a camada 
impermeável, com 
paredes verticais 
estreitas e profundas, 
com capacidade para 
armazenar pelo menos 
500 mil litros de água. 
 

3) Cisterna Escolar de 
52 mil litros 

(  )  Beber, cozinhar e 
higiene básica de 
alunos, gestores e 
professores. 

- Reservatório de água 
de chuva captada do 
telhado da escola 

 

Qual a alternativa apresenta a sequência correta? 

a) 1, 2,3; 

b) 2,1,3; 

c) 2,3,1; 

d) 3,2,1; 

 



 

33. O Programa Ater Mais Gestão foi implantado para oferecer Ater 

específica para organizações da agricultura familiar (associações, 

cooperativas e centrais), sobre o referido programa é INCORRETO afirmar 

que: 

a) Visa o aprimoramento das diferentes áreas funcionais de um 

empreendimento: governança, gestão financeira, gestão comercial, por 

exemplo; 

b) Sua metodologia é composta por atividades que vão desde a adesão das 

organizações, passa pelo diagnóstico, elaboração participativa do plano de 

gestão, prospecção de mercado, atendimentos individuais e coletivos, até a 

avaliação dos resultados; 

c) Promover melhoras nos processos internos de gestão que envolvam 

planejamento, execução de metas, controles, monitoramento,exceto avaliação; 

d) Qualificar a organização interna e o planejamento estratégico para o quadro 

social. 

 

34. O Garantia-Safra (GS) é uma ação do Programa Nacional de 

Fortalecimento da Agricultura Familiar (PRONAF), que tem como objetivo 

garantir condições mínimas de sobrevivência aos agricultores familiares 

de Municípios sistematicamente sujeitos a perda severa de safra por razão 

do fenômeno da estiagem ou excesso hídrico. Sobre o referido programa 

é INCORRETO afirmar: 

a) Comprovar perdas de pelo menos,  60% do conjunto das culturas produzidas; 

b) Atualmente, o valor do benefício é de R$ 1.200,00 (mil e duzentos reais), 

pago em parcela única; 

c) só podem acessar o garantia safra agricultores familiares com cadastro ativo, 

que possuam renda familiar mensal de, no máximo, 1,5 (um e meio) salário 

mínimo e plante entre 0,6 a 5,0 hectares de feijão, milho, arroz, algodão ou 

mandioca; 

d) visa atender aos  agricultores familiares da região Nordeste do Brasil e Norte 

do Estado de Minas Gerais.  

 

35. As Metodologias Participativas, têm um caráter educativo e devem: 



 

a) Promover a geração e apropriação coletiva de conhecimentos, construção de 

processos e adaptação de tecnologias voltadas ao desenvolvimento rural 

sustentável; 

b) Lutar pela sustentabilidade da agricultura familiar, assegurar a participação do 

agricultor familiar e zelar pela sustentabilidade do meio ambiente; 

c) Animar e facilitar os processos coletivos capazes de identificar problemas, 

estabelecer prioridades e planejar ações para alcançar soluções compatíveis 

com interesses, necessidades e possibilidades dos protagonistas envolvidos; 

d) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

 

36. Assinale a alternativa ERRADA. As Metodologias Participativas 

constituem-se em: 

a) Conjunto de conceitos e teorias didático-pedagógicas que rompem com a 

postura tecnicista e amplia a visão sobre Desenvolvimento Rural Sustentável-

DRS.  

b) Estratégia de ação em que os técnicos apenas ensinam aos agricultores as 

tecnologias necessárias e indispensáveis ao aumento da produção e 

produtividade da agricultura e melhoria da qualidade de vida da família rural. 

 c) Estratégia de trabalho emancipadora que proporciona o protagonismo de 

agricultores e técnicos.  

d) Valorização e busca da construção coletiva de conhecimentos 

comprometidos com a transformação da realidade. 

 

37. Sobre o uso de metodologias participativas, qual alternativa está 

errada? 

a) Os técnicos da Ater devem lançar mãos de métodos de trabalho que 

privilegiem a participação(problematização);  

b) Os métodos participativos são eficientes, pois comprometem e motivam os 

indivíduos para o trabalho; 

c) Para formação dos Grupos de Interesse os técnicos de Ater têm que conhecer 
os problemas e potencialidades da comunidade e da área a ser assistida; 
d) Os métodos participativos exigem dos técnicos: planejamento, organização, 

tempo e paciência, o que implica na mudança de hábitos, facilitando a sua 

utilização; 



 

38. Preencha as lacunas com os termos adequados: “O atual modelo de 

desenvolvimento rural e agrícola do Brasil está passando por uma 

____________. O grande desafio é superar a _____________ entre 

produção e proteção ambiental, por meio da _____________ dos objetivos 

e instrumentos das políticas ambientais e agrícolas dentro do marco geral 

do desenvolvimento sustentável.” 

a) estagnação / junção / integração 

b) manutenção / dicotomia / segregação 

c) transformação/ junção / segregação 

d) transição / dicotomia / integração 

 

39.  É correto afirmar que o objetivo do desenvolvimento rural sustentável 

é incentivar o uso adequado da terra e dos recursos naturais, seja nas: 

a) Áreas de agricultura familiar, apenas nos assentamentos da reforma agrária;  

b) Terras Indígenas ou Comunidades Extrativistas, exclusivamente; 

c) Áreas Susceptíveis à Desertificação (ASD); 

d) Áreas de produção agropecuária, exceto as de tipo patronal/empresarial de 

grande escala. 

 

40. Considera-se agricultor familiar e empreendedor familiar rural aquele 

que pratica atividades no meio rural, atendendo, simultaneamente, aos 

seguintes requisitos: 

a) não detenha, a qualquer título, área maior do que 4 (quatro) módulos fiscais; 

b) utilize predominantemente mão de obra da própria família nas atividades 

econômicas do seu estabelecimento ou empreendimento; 

c) tenha percentual mínimo da renda familiar originada de atividades 

econômicas do seu estabelecimento ou empreendimento e dirija seu 

estabelecimento ou empreendimento com sua família 

d) todas as alternativas anteriores. 

BOA PROVA! 


